                                                          Вариант 1
1. Изгибы позвоночника человека связаны с:
А) прямохождением
Б) трудовой деятельностью
В) формированием грудной клетки
Г) развитием большого пальца кисти

2. Социальная природа человека проявляется в:
А) создании письменности 
Б) формировании пятипалых конечностей
В) наличии коры больших полушарий
Г) образовании условных рефлексов

3. В эволюции человека начальные вехи развития исскуства обнаружены среди:
А) неандертальцев
Б) кроманьонцев
В) австралопитеков
Г) питекантропов

4. Какое значение имело приобретение тёмного цвета кожи людьми негроидной расы?
А) предохранение от ультрафиолетовых лучей
Б) усиления обмена веществ
В) приспособление к морскому климату
Г) улучшении дыхательной функции кожи

5. Большинство учёных считают прародиной человека:
А) Европу
Б) Азию 
В) Африку 
Г) Австралию

6. Выберите правильную последовательность стадий антропогенеза:
А) австралопитеки – неоантропы – палеоантропы – архантропы
Б) неоантропы – австралопитеки – архантропы – палеоантропы
В) архантропы – австралопитеки – неоантропы – палеоантропы
Г) австралопитеки – архантропы – палеоантропы – неоантропы

7. Из перечисленных факторов антропогенеза выберите относящиеся к социальным:
А) прямохождение
Б) использование огня
В) естественный отбор
Г) трудовая деятельность

8. К архантропам относятся:
А) синантропы
Б) кроманьонцы
В) неандертальцы

9. Развитие в теле людей большого количества сосков называют:
А) ароморфозом
Б) регенерацией
В) атавизмом
Г) идиоадаптацией

10.  О единстве, родстве человеческих рас свидетельствует:
А) приспособленность к жизни в разных климатических условиях
Б) одинаковый набор хромосом, сходство их строения
В) их расселение по земному шару
Г) их способность преобразовывать окружающую среду


Вариант  2  

1. В черепе человека, в отличие от черепа человекообразных обезьян
 А) имеется затылочное отверстие
 Б) нижняя челюсть подвижно соединяется с остальной частью черепа
 В) срастаются теменные и лобная кости
 Г) мозговая часть преобладает над лицевой

2. Процесс исторического развития человека как самостоятельного вида называют
 А) эмбриогенезом
 Б) антропогенезом
 В) биогенезом
 Г) онтогенезом

3. В формировании каких функциональных способностей человека как биологического вида имели значение, наряду с биологическими, социальные факторы?
 А) улавливание звуков разной частоты
 Б) восприятие объемности пространства
 В) поддержание равновесия тела
 Г) создание орудий труда

4.  Расизм считается антинаучной теорией, так как его сторонники
 А) признают биологическую равноценность рас
 Б) отвергают процесс эволюции человека
 В) отвергают роль социальных факторов антропогенеза
 Г) отрицают единство человеческих рас

5. Общественный образ жизни предков человека способствовал
 А) появлению прямохождения
 Б) формированию S-образных изгибов позвоночника
 В) появлению речи
 Г) освобождению руки

6. К социальным факторам, играющим существенную роль в эволюции предков современного человека, относится
 А) наследственная изменчивость 
 Б) борьба за существование
 В) естественный отбор 
 Г) членораздельная речь 

7.  Под влиянием каких факторов происходила эволюция предков современного человека
 А) только биологических 
 Б) только социальных
 В) социальных и биологических 
 Г) абиотических и биотических

8. К социальным факторам антропогенеза относят
 А) прямохождение 
 Б) появление речи
 В) мутационный процесс
 Г) борьбу за существование

9. К социальным факторам эволюции человека относят
 А) изменчивость
 Б) трудовую деятельность
 В) борьбу за существование
 Г) наследственность

10. В основе расовой теории лежит отрицание
 А) сходства человека и антропоидов
 Б) единства происхождения рас человека
 В) принадлежности человека к приматам
 Г) морфологического единства рас

11. Взаимодействие социальных и биологических факторов обусловливает эволюцию
 А) растений
 Б) животных
 В) грибов
 Г) человека

12. Изгибы позвоночника человека связаны с
 А) прямохождением
 Б) трудовой деятельностью
 В) общественным образом жизни
 Г) переносом тяжестей

13. К предкам человека НЕ относится
 А) гиббон
 Б) питекантроп
 В) кроманьонец
 Г) неандерталец
14.Биогенетический закон сформулировали: 
А. Мюллер и Геккель 
Б. Северцов и Шмальгаузен 
В. Харди и Вайнберг 
Г. Верного ответа нет 

15.Недоразвитые органы, которые утратили своё значение в процессе эволюции – это… 
А. Ароморфозы 
Б. Атавизмы 
В. Идиоадаптации 
Г. Верного ответа нет 



                                              Вариант 3

1. Основным фактором антропогенеза является: 
 а) общественный образ жизни
 б) труд
 в) речь
 г) рассудочная деятельность

2. Причиной возникновения прямохождения явилось:
 а) засушливость климата   
б) стадный образ жизни   
в) необходимость в освобождении рук   
г) трудовая деятельность

3. Что в переводе с латинского означает "австралопитек":  
а) австралийская обезьяна  
 б) древнейший человек
 в) южная обезьяна
г) древнейшая обезьяна

4. Сходство человека и млекопитающих животных свидетельствует об их :
а) родстве   
б) одинаковом уровне организации    
в) конвергентном сходстве
г) происхождении от разных предков

5. В отличие от человекообразных обезьян у человека имеется:
а) резус-фактор  
б) рассудочная деятельность 
в) четырехкамерное сердце  
г) абстрактное мышление

6. Череп человека отличается от черепа приматов 
 а) наличием только одной подвижной кости   
б) наличием швов между костями мозговой части  
в) более развитой мозговой частью  
г ) строением костной ткани

7. Биологическим фактором, обеспечивающим развитие мышления на раннем этапе эволюции человека, считают:  
а) прогрессивное развитие мозга 
б) заботу о потомстве 
 в) четырехкамерное сердце
г) увеличение дыхательной поверхности легких

8. Способность к изготовлению простейших орудий труда появилась впервые у:

а) дриопитеков  б) рамапитеков  в) австралопитеков    г) неандертальцев

9. Какая часть верхней конечности человека претерпела наибольшие изменения в процессе эволюции:   
а) плечо             б) предплечье                в) кисть               г) плечевой пояс

10. Какое адаптивное значение имеет темный цвет кожи у негроидной расы:

а) предохранение от ультрафиолетовых лучей
б) защита от врагов 
в) приспособление к высокой температуре воздуха
г) улучшение дыхательной функции кожи

11. Какой из перечисленных признаков относят к атавизмам человека:

а) наличие хвоста  
б) расчлененность тела на отделы      
в) аппендикс
г) наличие пятипалых конечностей

12. Кто имел наиболее развитый подбородочный выступ:    
а) питекантроп      б) синантроп      в) неандерталец      г) кроманьонец

 13. Новые виды человека не возникают в настоящее время потому, что:

 А)между расами нет репродуктивной изоляции 
 Б) генотипы всех людей сходны
 В)расы принадлежат к разным видам 
Г) между расами нет географической изоляции

14.  Существование эволюционных процессов в человеческом обществе доказывается:

 А)изменениями в языке, лексике 
 Б) рождением мулатов
 В)наследственными заболеваниями «у малых народов» 
 Г) существованием рас

15. Австралопитеки жили на Земле:

 А)20 млн. лет назад 
  Б) 200 тыс. лет назад
  В) 2 млн. лет назад 
  Г) 20 тыс. лет назад

 





